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 ی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز  تخصصی اتاق بازرگان -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

 معادن و فلزات صورتجلسه کمیسیون  

 رئیس کمیسیون:

 معیل ظفر امید اس

تاریخ جلسه :    

14/06/1402 

 :  محل نشست

 اتاق بازرگانی تبریز 

 11:20ساعت اختتام :  8:45  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

 و نحوه محاسبه آن ینامتعارف حقوق دولت  شیافزا -1

 یمحل  نیمعارض بحث -2

 قانون معادن  24استعلام از ارگان ها مطابق ماده  مشکلات -3

 مذاکرات : صورت 

 

 :زی معادن و فلزات اتاق تبر ونیس یکم سیرئ؛ ظفر لیاسمع دیام

  لیدل  نیبه ا  یدولت  نیعرض کنم که عدم حضور مسئول   د یجلسه با  یدر ابتدا  ز یخدمت همکاران عز  ییبا عرض سلام و خوش آمد گو 

  نشستی خود را در    شنهاداتیپ   میتا بتوان  ود ش  یبندمعدنکاران محترم در خصوص دستور جلسات جمع   یهااست که مشکلات و چالش 

  .داده خواهد شداستان ارجاع  یگفتگو یموضوعات به شورا  نیا  ازیدر صورت ن ت ی. در نهامیطرح کن  یدولت نیبا حضور مسئول گرید

 : نائب رئیس کمیسیون )حوزه معدن(ی؛ نوروز مانیسل

  ی دار ممساله ادامه  نیکه متاسفانه ا   ینامتعارف حقوق دولت  شیدر حوزه معادن در استان وجود دارد، از جمله افزا  یمتعدد  مشکلات

دهند.    شی حد افزا   ن یتمام شده خود را تا ا  ت میق  سته اندمعدنکاران نتوان  یشود ول  شتریمحصول تمام شده ب  یباشد و باعث شده بها

  ی نیگزیجا  نیسنگ  نهیهز  زات،یتجه  یکمبود کارگر در حوزه معدن، مشکلات نگهدار  .باشدیم   یاعتبار  ورتاکثر معدنکاران به ص  تیفعال

  ن را با مشکل صاحبان معاد  یهمگ  ،ینانوشته اجتماع  یها  ت یو مسئول  یمحل  نیمشکلات فعالان معادن با معارض  د، یجد  زاتیتجه

 مواجه کرده است. 

باشد لذا مسائل معادن فعال مورد راهکارهای حل مسئله می  و های کمیسیون مبنی بر بررسی مشکلات معادناینکه مسئولیت    نظر به

ه  باشند به عنوان دستورجلسه تعیین شد تا راهکارهای حل مسئلو سه مورد که اکثریت معادن با آن درگیر می   بررسی قرار گرفت

 .مسائل مذکور بررسی گردد

 : حوزه معدناقتصادی فعال ی؛ قلم صمد
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. شودی بردار در نظر گرفته نم  بهره   طیعنوان شرا  چ یکارشناسانه بوده و به ه  ر یکاملاً غ  یدر خصوص حقوق دولت  یریگ  میامروزه تصم

  ی درصد  یلت انون معادن شده است که حقوق دوبحث حضور ندارد. صراحتاً در ق ن یا یریگ م یبرداران در تصم از طرف بهره  یا نده ینما

  ، یمعدن مادهخاص خود را دارد از جمله بحث استخراج، نوع  طیشرا نیز  موضوع نیکه ا )در سر معدن لحاظ شود  یماده معدن متیاز ق

خصوص از معدنکاران    نی. در اشودیمواجه م   یمحل  نیبا معارض  نیز  خود  یمعدن  تیدر منطقه  فعال  حتی  معدنکار  (...منطقه و    تیمحروم 

  چ ی تر شده و تا حال هروز به روز سخت   نی کند. قوان  ت یبردار حمامعادن، دولت از بهره   طبق قانون  میدار  دی. ام ردیگیصورت نم  ی تیحما

  .از دولت کسب کنند  یازیاند امتنتوانسته بردارانهره کدام از ب

 : حوزه فولاد  یاقتصاد فعال ی؛ محجل امام نی عبدالحس 

  یکه در خصوص معدن دارد نتوانسته کار  ی منابع  یگفتگو طرح شود. استان ما با وجود تمام   یدر جلسه شورا  د یامروز با   سات جل  دستور 

موضوع    نیشده و از ا  لیحوزه تشک   نیآگاه ا  ندگانیو نما  ییکارفرما  ندهی با حضور نما  یاجلسه   دی با  یببرد. در بحث حقوق دولت  شیاز پ

روبرو شده در زمان   یمحل  نیمنطقه، متاسفانه با معارض  کیدر    تیدر خصوص اجازه فعال  یعیز از منابع طبدفاع کنند. با وجود اخذ مجو

بنا به اظهار    یاراض  ن یکه ا  ی . در حالمیکن  ت یشکا  ی محل  نیکه از معارض  ند یگوی مشکل به ما م   نیا  انی ب  یبرا  ی عیمراجعه به منابع طب

و ماده   نیبحث زم   د یبا  ،یمحل  نیدر بحث معارضشود.    یریگ یپ  یعیتوسط منابع طب  دیبا بوده و    یعی، مربوط به منابع طبیعیمنابع طب

. در  باشدیم   یمعدنکار بوده و هدف ما ماده معدنبلکه    میباشینم  یخوار  نیبه صورت مجزا لحاظ شود. ما به دنبال ملک و زم   یمعدن

 اشد.بیمتفاوت م  گرید یاهبا استان  یشرق  جانیآذربا  ستان، عملکرد ا(24)مورد استعلام ماده 

 : حوزه معدن یاقتصادفعال ی؛ دیمج یکبر

خواهد داشت. با توجه به تورم موجود،    یاد ی ز  شی افزا  هامت یانجام خواهد شد و ق  یحقوق دولت  شیدر خصوص افزا  یادهیمزا  یبه زود

  شیافزا  یدر طرح بهره بردار   خود رافروش    مت یق  میتوانیم   زانیخواهد داشت ما به چه م   یادیز  اری بس  شی تمام شده افزا  متیق

 ن یمعارض  شده است که متاسفانه   لیتعط  ی محل  نیمعارض  ل یبه دل  ز یدو معدن در محدوده تبر  رایتا مقرون به صرفه باشد؟ اخ  میده

  یهامتی قچون با    میشو   دهیمزا  نیمانع ا  جلسه ای تشکیل داده و  دیبااند.  شده    تی باسمنج و بستان آباد حما  یاز طرف بخشدار  یمحل

 . داشت می نخواه تیکه مطرح شده است امکان ادامه فعال یشنهادیپ

 : حوزه معدن یاقتصاد  فعالی؛ ادگاری  یعل

  .شودیعمل م  یاره یندارد و به صورت جز یریگ میو مرجع تصم یمعدن، متول حوزه

 : دنحوزه مع یاقتصاد فعال ؛ هانیرضا ک محمد

در حوزه  باید ارگان های مربوطه موظف به پاسخگوئی    .و ...(اف، معارضین محلی  یعی، اوقمنابع طب)تعارض وجود دارد    در بحث مالکیت

 .  ندشوهای خود  
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  ی:خارج یگذار هی سرما یشهرک صنعت  رعاملی مدی؛ تار یخداورد 

ند.  کز شومتمر  ی عیو منابع طب  ع یاست صنا  از ین  یحل شود. از طرف  یمختلف استان  یارگان ها  نیتعامل ب  قیبهتر است مشکلات از طر

 شوند.  هیمورد توج نیدر ا  د یمحترم با  ندگانیکه نما باشد یبه اصلاح قانون معادن م  ازین

 :حوزه معدن فعال اقتصادی ؛شجاعی ییفدا حسن

لازم  در خصوص آن صورت نگرفته   یکارشناسچون  ی. ولشودی از معدنکاران محسوب م  م یمستق ریغ  اتی مال یاخذ نوع یحقوق دولت

اگر    باشد.   لیدخ  ی مقدار حقوق دولت  نییدر تع  تواندیو نوع معدن م   یمکان  ت یمشکلات شده است. موقع  نیجود آمدن ا است باعث به و

  .حاصل خواهد شد یبهتر جهیباشند، نت رگذاریمنطقه تاث یو ارزش گذار ی حقوق دولت نییخانه معدن بتوانند در تع ندگانینما

 : حوزه معدنمشاور ی؛  احمد صادق

 دی( در جلسات رفع موانع تولونیسیکم  صی اعضا )به تشخ  ایاز نواب    یک ی   ای   ونیسی کم  سیدر خصوص حضور رئ  مهدیم   شنهادیپ

ا  ،یاستاندار به معادن و حت  یهادر حوزه   یتا اگر مورد  ردیصورت گ  یمکاتبه  وجود داشته باشد جهت شرکت در    ع یصنا  ی مربوط 

  .دیدعوت به عمل آ  دیجلسات رفع موانع تول

 : فعال اقتصادی حوزه معدنی؛ رینص  محمد

تبصره    یوجود ندارد. با اجرا  یجز برگشت به حالت قبل  یاچاره   یباشد. در خصوص حقوق دولت  ینم  حیصح   ی حقوق دولت  افت ینحوه در 

معدن، به صورت مکتوب از   کی  ت یقبل از شروع فعال یعنی  حل خواهد شد. ی محل نیمشکل معارضقانون معادن در استان،  1۹ماده  2

بردار به  بهره  ا یصاحب پروانه    هشود. طبق قانون در زمان مراجع  یدادستان به شعب اطلاع رسان  قیاستاندار به فرماندار و از طر  قیطر

  .را دارد یکه پاسگاه طبق قانون عمل نکرده و درخواست حکم دادستان ی. در صورتباشدیم  یپاسگاه، پاسگاه موظف به همکار

 :زی معدن دانشگاه سهند تبر یهندسدانشکده م سیرئی؛ شرق  وسفی 

های پژوهشی با دانشگاه قرارداد بسته توانند در قالب طرحهای موجود در بحث حقوق دولتی استفاده شود. عزیزان میباید از ظرفیت 

های دانشگاهی برای حل معضلات معدن بهره مند شوند، هزینه  از پتانسیل …های اکتشاف ژئوفیزیکی، ارزیابی ذخیره و  تا در بحث 

رسید و     ال گذشته قانون جهش تولید و اقتصاد دانش بنیان به تصویبس  این قرارداد از طریق حقوق دولتی پرداخت خواهد شد.

 ت نیز پرداخت کنند. توانند بر اساس آن با بستن قرارداد هزینه قراردادهای خود را از محل مالیاعزیزان می

ها اختصاص یابد.اگر این درصد از حقوق دولتی معادن به منطقه مربوطه برای رفع مشکلات و توسعه زیرساخت   15طبق قانون باید  

  موضوع اجرایی شود شاید بیشتر مشکلات حل شود.

 : فعال اقتصادی حوزه معدن ؛سالکامین 
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باشد. معارضین ما روستاییان نبوده و بحث ارتش در میان است. در این مناطق میتر از بقیه  حوزه معدن ما متفاوت  معارضین محلی

خصوص با حضور تعدادی از معدنکاران آن منطقه در محل پادگان چهار بار تشکیل جلسه دادیم حتی در جلسه نمایندگان صنعت و  

  ایم.ای کسب نکرده معدن نیز حضور داشتند ولی نتیجه

 :و هیات مدیره خانه معدن؛ عض نخجوانیبهاء الدین 

بر اساس درصدی از قیمت فروش معدن، شرایط معدن و قیمت ماده معدنی    طریقه محاسبه حقوق دولتی  ،قانون معادن  14طبق ماده  

های زیادی از جمله موقعیت  باشد. شرایط تاثیرگذار بر شرایط معدن دارای آیتم باشد. تعیین درصد بر عهده شورای عالی معادن میمی

گیرند. در مورد قیمت ماده معدنی نیز عواملی چون نوع ماده معدنی،  باشد که متاسفانه مد نظر قرار نمیمی  …معدن، روش استخراج و  

باشد و باید قیمت ماده معدنی در میزان حقوق دولتی تاثیرگذار باشد  های دور و نزدیک و غیره تاثیرگذار میهزینه حمل و نقل، مسافت 

  شود.این صورت عمل نمی  که متاسفانه به

 : نائب رئیس کمیسیون )حوزه معدن(ی؛ نوروز مانیسل

مسائل معدنی  ۀ  ای بین اداره صمت و خانه معدن ایجاد شد بر این اساس که دبیرخاننامهدر مورد ستاد تسهیل و رفع موانع تولید، تفاهم 

است که در زمان عملیاتی شدن به صورت تخصصی به آن  این ستاد در خانه معدن تشکیل شود. شیوه نامه مربوطه نیز تهیه شده  

  پرداخته خواهد شد.

، در این نشست به قرار زیر به منظور رفع مسائل و مشکلات ذکر شده در سطح اجرایی استان   راهکارهای پیشنهادیجمعبندی کلی و  

 : می باشد

 ان. تشکیل جلسه با ارتش به جهت ایجاد مشکلات برای تعدادی از معادن است1

قانون معادن از طرف خانه معدن و    24های موضوع ماده  . انجام کارشناسی در خصوص افزایش بی رویه حقوق دولتی و استعلام 2

 انعکاس موضوع جهت طرح در جلسه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی استان 

 مصوبات جلسه : 

 متن مصوبه  ردیف

 ت برای تعدادی از معادن استانجاد مشکلاتشکیل جلسه با ارتش به جهت ای 1

قانون معادن از طرف خانه    24های موضوع ماده  انجام کارشناسی در خصوص افزایش بی رویه حقوق دولتی و استعلام 2

 معدن و انعکاس موضوع جهت طرح در جلسه شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی استان


